



EL DIARIO DE AVILA



Año XLII. Número 12.714

PERIODICO DE LA TARDE

Viernes 29 de diciembre de 1939. Año de la Victoria

Transcendental discurso del Sumo Pontifice Stalin, a la desesperada, ha ordenado que se concentren los 800.000 mejores soldados rojos para romper la línea MANNERHEIM

En la audiencia particular que celebró ayer con el Rey Emperador y la Reina Emperatriz Su Santidad el Papa Pío XII, pronunció ante los personajes de su séquito y la Corte de S. M. el Rey Emperador el siguiente importante discurso:

«En este día deseado, en este agosto Palacio Real, convertido casi en el Palatino de la nueva historia de Roma, ante S. M. el Rey Emperador y la majestad de la Reina Emperatriz, ejemplo de suavidad maternal y de austeridad doméstica, ante todo el pueblo de Italia, ante la presencia de los Cardenales de nuestro séquito, de los Príncipes y Princesas Reales y de las personalidades de la Corte y del Gobierno, nuestra alma renueva la expresión de su profunda satisfacción por la visita solemne que SS. MM. hicieron al Palacio Apostólico del Vaticano, con sentimiento de veneración a la Sede de San Pedro, que ha exaltado ante nuestros ojos, ante los de Roma y los del mundo entero el espíritu católico, varias veces secular, de la dinastía de Saboya, tan gloriosa por su corona de Santos y Bienaventurados.

En este Palacio, después de diez años, se sella nuevamente la dichosa concordia firmada entre la Iglesia y el Estado, concordia que iluminará con el mismo resplandor de gloria los nombres venerados de nuestro predecesor Pío XI y de S. M. Víctor Manuel III.

El Vaticano y el Quirinal, separados por el Tiber, están unidos por lazos de paz en los recuerdos de la Religión de los padres y de los antepasados. Las olas del Tiber derribaron y sepultaron en los torbellinos profundos del mar Tirreno a las olas turbias del pasado, e hicieron florecer sobre sus orillas ramos de olivo.

Hoy, que en esta sala espléndida, por primera vez, desde hace decenas de años, la mano de un Pontífice

romano se eleva para bendecir en signo de paz, Italia mira y se congratula, el mundo católico también mira y se congratula, y de la misma manera que parecen congratularse los dos príncipes de los Apóstoles que se encuentran en estatua a la entrada de este Palacio, como si estuvieran satisfechos de ver, por fin, surgir la aurora de los tiempos nuevos y con mayor generosidad la Santísima Anunciación, a quien está consagrado aquí mismo un altar, se alegra ciertamente de poder derramar el tesoro de sus gracias sobre una familia real cuya ascendencia se hace un honor en venerarla como al más alto símbolo de su culto caballeresco.

Es por esto por lo que suplicamos a Dios y a la Virgen que extiendan su protección sobre los augustos Soberanos, sobre los Príncipes y Princesas Reales, sobre el jefe ilustre y los miembros del Gobierno, sobre todos los presentes, con el fin de que la paz, salvaguardada por la prudencia de sus gobernantes, que ha hecho que Italia sea grande, fuerte y respetada en el mundo entero, vuelva a los pueblos que hoy como enemigos se baten por tierra, mar y aire, y vuelva a ser un motivo de ánimo y un estimulante por los acuerdos futuros, que por su contenido y que por su espíritu sean promesa de un nuevo orden tranquilo y duradero, orden que sería buscado en vano por fuera de los caminos soberanos de la justicia y de la caridad cristiana.»

Toda la prensa italiana dedica grandes elogios al discurso del Papa y comenta en elevados tonos la visita de Su Santidad Pío XII a los Reyes Emperadores. También en el Extranjero, sobre todo en Francia y en Inglaterra, los periódicos dedican editoriales al discurso del Soberano Pontífice, calificándolo de mensaje de enorme transcendencia en este momento histórico.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Habló palabras de conciliación Su Santidad el día de Navidad. A éstas ha seguido un profundo silencio por parte de las naciones interesadas. ¿Continuará así este estado de cosas? ¿Se prestarán a la avenencia por el señalada? Suceda lo que suceda ante todos los pueblos constará que Pío XII, hizo lo que pudo por librar al mundo de la hecatombe de la guerra y sus palabras trataron de unir, en ponderada combinación, dos conceptos de la política internacional sostenidos por dos grupos de pueblos.

En efecto, las frases «política realista» y «seguridad colectiva», han sido lema de dos grupos de Estados en estos últimos años. El mote «seguridad colectiva» ha sido para la Gran Bretaña y Francia síntesis de su criterio de que las diferencias internacionales debían ser resueltas por negociación en el seno de la Sociedad de Naciones, es decir, por obra de una entidad jurídica interestatal. Y la divisa «política realista» era expresión del concepto sustentado por Italia y Alemania de que los tratados de 1918 no debían ser considerados inmutables, sino que, por el contrario, era menester realizar una revisión de sus estipulaciones para acomodarlos a las necesidades creadas por nuevas circunstancias al cabo de veinte años de mayor o menor vigencia. Sumándose el temor, la desconfianza y el apasionamiento a estas ideas fundamentales, los Estados se inculpaban mutuamente, y Gran Bretaña y Francia acusaban al bloque rival de pretender revisar los tratados unilateralmente y «manumilitari»; y Alemania e Italia echaban en cara a sus antagonistas que intentaban hacer perdurable una paz de venganza, organizada en un momento de pasión.

Resulta interesante comprobar cómo el Pontífice ha recogido en sus puntos de paz lo que había de justo en la posición de unos y otros y cómo ha eliminado lo que el apasionamiento ponía en ellos de injusto o peligroso. Así se ve que, en el punto tercero recoge la confianza en que un organismo internacional pudiera ser eficaz instrumento de pacificación entre los Estados. Y que en el mismo punto, en el primero, y sobre todo en el cuarto, adopta un criterio de paulatina revisión.

Aspiramos que en todas las casas y despachos presida la Virgen del Pilar en este XIX Centenario de su Venida en carne mortal a Zaragoza. Pida el Calendario Oficial a la Jefatura de Propaganda.

«a cualquier precio»

«...sion de los tratados en el seno de tal organismo internacional, para irles purificando de los errores apasionados que pudieran tener y al mismo tiempo acomodándolos a las nuevas circunstancias, a las necesidades justas de los pueblos y las minorías, y dando satisfacción al derecho a la vida e independencia que tienen todos los pueblos.»

Es, pues, evidente, que el Santo Padre ha tenido especial cuidado en atender las justas demandas de las dos concepciones de la vida internacional, que se presentan como antagónicas; cuidado que hay que atribuir fundamentalmente a un afán de justicia, pero que incluso le hubiera sido recomendado al Sumo Pontífice por su larga y fructífera experiencia de hábil diplomático. Y se pone de relieve esta hábil diplomacia al observar cómo, en el momento actual, dos potencias como Italia y Estados Unidos, de una organización política tan dispar y de unas amistades internacionales tan opuestas—la Ley de Neutralidad yanqui juega a favor de Gran Bretaña y Francia, e Italia mantiene en vigor su alianza con Alemania—dan muestras de tal adhesión y cordialidad de relaciones con el Vaticano, que hacen concebir grandes esperanzas de que el paso dado por Su Santidad Pío XII en favor de la paz no será estéril.

Parte alemán

Sin novedades dignas de mención en el frente del Oeste.

Los aparatos británicos pretendieron atacar ayer la costa alemana de mar del Norte, impidiéndolo oportunamente la defensa antiaérea y los cazas de vigilancia. Consiguieron llegar a la costa sólo dos aparatos ingleses uno de los cuales fué derribado por los cazas y el otro por las baterías antiaéreas.—EFE.

Parte francés

Sin novedades dignas de mención. Menor actividad por parte de los elementos de contacto.—Stéfani.

Ampliación francesa

«Aunque el mal tiempo paraliza la actividad aérea, continúan los golpes de mano y la actividad de las patrullas, en medio de la niebla, en numerosos sectores del frente Rhin-Mosela. El día de ayer se señaló por la particular agresividad de los alemanes, que enviaron numerosas patrullas, especialmente en la región de Nied, al noroeste del bosque de Wardnt, y desencadenaron una serie de golpes de mano contra las po-

siciones avanzadas francesas. Dos de estas operaciones fueron más acentuadas, y estuvieron acompañadas de preparación artillera. En la región del Sarre, uno de estos pequeños ataques locales, realizado como siempre, con los efectivos de una sección, tuvo por objeto un puesto avanzado francés. Fué rechazado fácilmente por el fuego de nuestras armas automáticas.

Otro golpe de mano ha sido dirigido contra un bosquecillo de la región de los Vosgos. También fué acompañado de corta preparación artillera. El combate fué corto, pero extremadamente vivo, llegándose hasta el cuerpo a cuerpo. Los alemanes tuvieron que retirarse sin un solo prisionero francés.

Las patrullas francesas han desarrollado especial actividad en la región al este del Mosela.

A causa del mal tiempo no ha habido actividad aérea. Tan solo han sido vistos dos aviones alemanes, que volaban muy alto al Norte de Francia.—EFE.

Avión inglés derribado cerca de la costa alemana

BERLIN.—El comunicado militar dice que ha sido derribado un avión inglés cerca de la costa alemana.

Esta nueva baja ha sido realizada por el teniente coronel Schumacht, que como se recordará dirigió las escuadrillas de caza que derribaron treinta y seis aparatos ingleses el 18 de diciembre.—EFE.

Una estadística de la D. N. B. del tonelaje mercante hundido por los alemanes y a ellos

BERLIN.—La D. N. B. comunica según noticias controladas desde el principio de la guerra hasta el 20 de Diciembre han sido hundidas 134 naves mercantes británicas, con un total de 526.169 toneladas; doce navios franceses, con un total de 64.799 toneladas y 78 navios neutrales, por 258.909 toneladas. A estas cifras hay que añadir los navios siguientes, que deben considerarse también como perdidos: 14 británicos, por toneladas 46.425; cuatro franceses, por 17.233 toneladas; 20 neutrales, por 37.000, y 17 de nacionalidad desconocida, por 79.600 toneladas.

En cambio los alemanes han perdido hasta el 20 de Diciembre 18 barcos, por 128.689 toneladas. De estos navios solamente uno fué hundido por el enemigo; los demás los hundieron sus propios tripulantes.—Stéfani.

(Continúa en la 4.ª página)

Información : NACIONAL :

El ministro vicesecretario del Movimiento, mejorado de su enfermedad

El ministro vicesecretario del Movimiento, Excmo. señor don Pedro Gamero del Castillo, después de la grave enfermedad que le ha retenido en la cama durante diez días, ha salido para Málaga a pasar la convalecencia.

Año del Pilar

TORTOSA.—La Junta Diocesana de Acción Católica ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación en solicitud de que el año 1940 sea denominado «Año del Pilar» en atención a cumplirse el XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza y por ser la Virgen del Pilar la Virgen de la Victoria como dijo el señor Serrano Suñer en reciente discurso en Zaragoza.

Defensa de intereses agrícolas

VALENCIA.—En la Diputación provincial se han reunido los presidentes de las de Valencia, Alicante, Castellón y Murcia. Como resultado de la reunión se telegrafió al ministro de Industria y Comercio, indicándole que la defensa de los intereses agrícolas es la base principal de la riqueza regional levantina. Han acordado secundar con todo entusiasmo la iniciativa del Gobierno de recabar para el Estado español la continuación y contingentación de la exportación de la naranja en los próximos tratados, por considerar este extremo de capital importancia para los intereses agrícolas nacionales.

Importante detención

BARCELONA.—El rondin antimarxista ha procedido a la detención de Antonio Torres Claría, elemento destacado de la FAI, que incendió tres iglesias en Santa Coloma de Gramanet, la de San Martín de Brufagall, las de Raurich, Gilmonts, Vilas, Rocafort de Queralt, Savella, Segura, Figueras y Civit. Fué voluntario en la columna Durruti, donde ascendió a teniente. Cuando la liberación de Barcelo-

El día 2 de Enero se cumple el Centenario de la Virgen del Pilar NO HIZO TAL FAVOR A NINGUN OTRO PUEBLO

El 2 de enero de 1940 se cumplen 19 siglos desde que la Santísima Virgen, viniendo en carne mortal, desde el Oriente, por los caminos que sigue la luz de la aurora, más hermosa y resplandeciente que ésta, se trasladó a España y posó su virginal planta a orillas del Ebro y nos dejó en recuerdo y prenda de fe y amor el Santo Pilar.

Este favor no lo hizo a ningún otro pueblo de la tierra. Pueblo español, pueblo escogido por María: ¿Cómo no exclaimar en este día con más ardor que nunca: Bendita y alabada sea la hora en que la Virgen del Pilar vino en carne mortal a Zaragoza? ¿Cómo dejar pasar esta fecha grande entre las grandes, sin sentirse electrizado por el agradecimiento y amor a María, por este inmenso beneficio de amor?

¿Cómo no celebrar con delirios de entusiasmo el día 2 del año 1940, en que amaneció para la nación española una nueva aurora, una señal grande, señal de clemencia, de poder y de gracia, de la Madre del mismo Dios?

Explote nuestro corazón en derroches de fervores de fe, de regocijo y de acción de gracias, y se manifiesten en cultos solemnes, y en manifestaciones del alma española, amante de María.

En Avila, la Junta Provincial del Centenario labora con entusiasmo por contribuir con todas las provincias españolas a la magnificencia del Centenario del Pilar en Zaragoza, enviando generosamente el producto de suscripción abierta en nuestra provincia y a la que se espera ha de aportar su donativo con largueza todo buen abulense.

Además se proyecta celebrar solemnisimo triduo en la iglesia de San Juan, que por el entusiasmo de sus organizadores y el amor de Avila a la Santísima Virgen del Pilar promete ser una espléndida manifestación de fervor Mariano.

na se escondió y después se hizo pasar por muerto. Sus familiares, dieron esta noticia a todos sus conocidos y llegaron a llevar luto.

Asamblea de la Federación Católico-Agraria palentina

PALENCIA.—Los cien sindicatos católicos agrarios que componen la Federación de esta provincia, se han reunido hoy en su 26 Asamblea anual.

Se dijo una misa en la iglesia conventual de las Agustinas. Después en el salón de actos de la Casa Social, comenzaron las deliberaciones de la Asamblea.

El presidente explicó la Memoria del ejercicio anterior, en la que se hace constar que la Federación ha tenido un movimiento de fondos de dos millones trescientas diez y nueve mil quinientas sesenta pesetas. La caja de ahorros y préstamos ha efectuado operaciones por un total de 6.660.000 pesetas.

12 CIUDADES Y 80 PUEBLOS DE TURQUIA DESTRUIDOS POR EL TERREMOTO

El número de víctimas es elevadísimo, pasando de 1.000 los muertos en Estambul

ANKARA.—Según los últimos informes sobre el terremoto recientemente sufrido, doce ciudades importantes, con poblaciones de 15 a 40.000 habitantes y 80 pueblos de menor importancia, han quedado seriamente dañados o totalmente destruidos.

El número de víctimas es incalculable y los socorros llegan muy despacio, por la gran extensión del desastre y la amplitud de las zonas afectadas.

Se han producido centenares de incendios por la rotura de depósitos de gas y lámparas de petróleo, que

hacen aún más difícil la labor de salvamento y socorro.

La ciudad de Ereyndjan es un montón de ruinas incendiadas. Los cuarteles y la Escuela militar se derrumbaron, matando en ésta a diez oficiales y noventa cadetes.

La verdadera cifra de muertos y desaparecidos en el terrible seísmo, no se conocerá hasta dentro de dos días.

La Asamblea Nacional Turca ha constituido un Comité para prestar ayuda a los supervivientes, y en toda la nación se han abierto listas de suscripción en socorro de los damnificados.

Mil muertos por el terremoto en Estambul

MILAN.—Comunican de Estambul que el número de muertos en el terremoto de ayer se eleva a mil.—EFE.

Nuevo temblor de tierra en Anatolia

TARENTO.—El Observatorio de Tarento ha registrado en la noche pasada un nuevo temblor de tierra, cuyo epicentro debe ser también Anatolia.—Stéfani.

Los sismógrafos de Budapest, rotos por las sacudidas

DUDAPEST.—Hasta Hungría han

¡FLECHA! La Delegación Provincial de O. J. tiene establecido un servicio urgente de correspondencia con los Reyes Magos. Deposita sus ilusiones azules con toda franqueza en nuestros buzones establecidos en el quiosco de la Sección Femenina, frente al Banco de España.

llegado las sacudidas del terremoto que se ha registrado hoy en Anatolia:

El seísmo fué tan violento que se rompieron todos los sismógrafos del Observatorio de Budapest.—EFE.

También ha sido alcanzado por el terremoto el territorio de El Salvador

NUEVA YORK.—Comunican de San Salvador que en varias provincias de aquel país se sintió un violento seísmo. Se ignora todavía la importancia de los daños.—Stéfani.

VILLANCICOS

¿SE BLOQUEA A SI MISMA INGLATERRA?

La economía de guerra de Alemania

Toda la tradición cristiana de Navidad para celebrar y conmemorar la venida del Mesías, prometido se ha cristalizado piadosa y popularmente en estos dos aspectos de la congélica narración: En los coros angélicos que cantaban y decían: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad» y en la unguida devoción de los pastores, que al escuchar abortos del mensaje celestial acudieron presurosos al establo de Belén y se volvieron glorificando a Dios «por todo lo que habían visto y oído».

Música de los coros celestes, resplandores angélicos, mensaje a los pastores comprobando por ellos tal como se les acababa de anunciar: «Os anuncio un grande gozo, que lo será para todo el pueblo. Hoy ha nacido el Salvador, que es Cristo Señor, en la ciudad de David. Hallaréis al Niño envuelto en pañales y recostado en un pesebre», son desde entonces los elementos constitutivos del idilio de la Nochebuena, basados en la realidad de los hechos y en la divina poesía que los envuelve.

La Edad Media refleja en las prosas rítmicas del repertorio litúrgico la dulzura de bellísimas melodías, desnudas de todo aparato escénico, inspiradas solamente en el sentido íntimo, sobrenatural, del misterio, que es de alegría y gozo espiritual.

Pero el afán de materializar y sensibilizar las cosas más elevadas, para ponerlas al alcance del pueblo, halló en la escena de Belén y de los pastores materiales abundantes que animaran el cuadro y lo ensancharan profusamente, echando mano de las profecías sagradas, del canto de la sibila y de las costumbres pastoriles. Luego las representaciones del misterio de Navidad, cada vez más popularizadas, atrajeron hacia el santo y pobrísimos pesebre una comitiva extraña de personajes decorativos, procedentes de todas las zonas y mezclados entre ejemplares de una fauna abigarrada. La arcadía pastoril sacó a relucir sus campestres instrumentos y descendió a Belén, como un mercado, bajo pretexto de ofrecer al recién nacido, Redentor del mundo, todos los productos de la tierra.

El arte del Renacimiento, espléndido en la pintura y en la plástica, lo fué no menos en la mágica paz

de las solemnidades de Navidad. Hay en la escuela española una literatura poética y musical del género «Villancico», que se mantiene desde el siglo XVI al XVIII en un grado tal de esplendor y de arte, que en él se resumen mejor que en otras manifestaciones las cualidades más eminentes de nuestros compositores, libres ya de las exigencias litúrgicas para aportar a la obra elementos descriptivos y folklóricos de un valor para nosotros inestimable.

El texto literario de los villancicos sufre la verdad en los siglos XVII y XVIII y las imposiciones de la moda retorcidos y conceptualistas, y los poetas, muchas veces ofrecen al músico motivos de inspiración deleznales, cuando no ridículos, pero de ordinario, el compositor sabe purificar las ideas apoyándose en un sentido elemental y logra crear cuadros maravillosos de luz y de colorido. Cuando se estudien a fondo los villancicos clásicos de los maestros españoles, ignorados todavía en gran parte, se llegará a entender de qué manera tan elevada, tan sutil, tan real y tan divina a la vez, supieron ellos interpretar el soberano misterio del Nacimiento. ¡Qué magnífica antología de arias y de canciones de Navidad podría formarse espigando en nuestros antiguos villancicos!

La decadencia total de este género en las obras del siglo XIX, bajo el punto de vista artístico y representativo, tiene en nuestra época compensación consoladora en el villancico folklórico, donde el pueblo ha conservado los caracteres esenciales del relato evangélico en las tiernas y devotas melodías de Navidad, impregnadas del recio sabor de nuestros viejos romances y alentados con el soplo místico de las primitivas canciones gregorianas.

Nuestras juveniles organizaciones celebran en la nueva España la fiesta de Navidad con aquella fe pura y encendida de los pastores de Belén y las cantan con aquellas dulces melodías con que nuestros antepasados quisieron interpretar más aproximadamente la celestial música que anunció la venida del Mesías para redención de los mortales.

Nuestra música de Navidad debe ser eso: celestial en sus ecos y española cuando sirva para revivir y acreditar la acrisolada fe de nuestra inmortal raza.

N. OTAÑO.

Los ingleses se consideran sitiados

O. R.—La orden del Almirante británico de que la navegación dentro de determinadas zonas de las aguas costeras inglesas deberá considerarse desde el mismo momento sometida a la jurisdicción de las autoridades navales se considera en Berlín como signo de que el bloqueo alemán surte perfecta eficacia. «Los ingleses se consideran sitiados» escriben los diarios berlineses. Lo cual es comprensible si se tienen en cuenta las pérdidas de barcos que han sufrido los ingleses. Los diarios berlineses enumeran los barcos perdidos por los ingleses y encuentran confirmado ese estado de sitio en que Inglaterra se encuentra en los comentarios de la prensa de los Estados neutrales. A este propósito se señala en Berlín el comentario del diario de Copenhague «Politiken» en el cual se declara que hace unos días manifestó Churchill en un tono de franco triunfo que las pérdidas de barcos no afectan más que en una tercera parte a Inglaterra mientras que las otras dos terceras partes van a cuenta de los neutrales. La actitud de Alemania respecto a las pérdidas de los neutrales no ha variado. Alemania lamenta estas pérdidas pero hace constar que la responsabilidad de ellas corresponde única y exclusivamente a Inglaterra que con su ilegal bloqueo por hambre contra mujeres, niños y ancianos agravó la guerra naval.

En este punto merece también tenerse en cuenta un comunicado del

Ejército en el cual por primera vez en esta forma se dice que en la salida occidental del Canal inglés han sido hundidos dos buques-cisternas de un total de 18.000 toneladas. El «Berlinske Tidende» de Copenhague alude al peligro de la costa occidental de Inglaterra al informar sobre un vapor noruego que chocó allí—«nótese bien, en la costa occidental», dice con toda intención el periódico—contra una mina. El diario danés cree poder sacar de aquí la conclusión de que el anillo de bloqueo alemán se cierra en torno a toda Inglaterra.

En Alemania hay absoluta satisfacción en cuanto a este aspecto de la situación de la guerra naval. En la prensa de Berlín se destaca que en el mundo empieza a notarse un interesante cambio sobre las perspectivas de la guerra. Se va reconociendo que Inglaterra está obligada a una actitud defensiva y se pregunta si podrá defenderse. La «Deutsche Allgemeine Zeitung» cree que Inglaterra se va dando cuenta de esa situación. Inglaterra no se considera al parecer suficientemente fuerte

ZURICH.—En esta guerra singular, el arma principal de Inglaterra contra Alemania es el bloqueo. Con el bloqueo marítimo, Inglaterra espera asfixiar la economía del Reich, impidiendo el abastecimiento y, desde hace pocos días, las exportaciones también.

Todo el plan de guerra de la Gran Bretaña se basa en esta arma, como si del resultado de ella dependieran todas las esperanzas. En efecto: la última guerra fué ganada en el fondo gracias a la eficacia de su flota y, naturalmente, de su asedio económico contra Alemania. Y, ya es sabido, Inglaterra no abandona voluntariamente sus métodos, especialmente si éstos tuvieron éxito en el pasado.

¿Pero conservan aún hoy estos métodos sus posibilidades de eficacia? ¿Podrá Alemania resistir el bloqueo? En verdad, la pregunta podría hacerse a la inversa. ¿Podrán resistir el bloque económico Inglaterra y su Imperio?

Desde la guerra mundial han cambiado mucho las cosas. Entonces, los compradores dependían de los productores, la demanda de materias primas en todo el mundo era muy superior a la oferta y la economía se encontraba aún en plena evolución. Apenas se obstruían las arterias vitales de abastecimiento de un país comprador, como Alemania, este país estaba destinado inexorablemente a perecer; hoy, la situación es inversa.

Es sabido que desde hace algunos años son los compradores los que ejercen la supremacía en el mundo, en tanto que los países productores de materias primas no saben qué hacer de su superproducción, y tratan de buscar un mercado capaz de absorber la mayor parte posible.

Grandes países agrícolas, entre los cuales se encuentran también los Estados Unidos, se han visto obligados a limitar forzosamente la producción de importantes materias primas. En muchas regiones, los ricos productores se han convertido en poco tiempo en miserables propietarios de vastas extensiones incultas, y en el Brasil, el café, cuando no es arrojado al mar, sirve de combustible para las locomotoras.

Ya no es la afanosa busca de materias primas por parte de los compradores. Ahora, piénsese en las catastróficas consecuencias que el bloqueo inglés causa precisamente a los países que nadan en la abundancia de materias primas. Estos países se encuentran en la situación de no poder aprovisionar a Alemania. Pero tampoco pueden abastecer, y si lo hacen es en cantidades mínimas, a Inglaterra, dado que las minas y sumergibles hacen insegura la navegación. Además de ello, Inglaterra se ha visto también obligada a contingentar sus importaciones, y a ordenarlas de acuerdo con las exigencias bélicas.

Los principales países productores son, sin embargo, los mismos dominios británicos. Son éstos, pues, los que sufren en primer lugar los efectos del bloqueo británico.

¿Qué hará el Canadá de sus cereales, Australia de su lana y Nueva Zelanda de su carne congelada? He aquí por qué brota naturalmente esta

porque de lo contrario no habría intentado—dice el diario berlines—fortalecer su posición «con una cadena de violaciones del derecho de gentes». Este reconocimiento de debilidad no ha pasado inadvertido en el mundo.

interrogación: ¿Inglaterra no se bloquea a sí misma? ¿No separa ella misma a sus colonias y dominios del mercado europeo, conquistado a costa de tantas fatigas?

Pero no es solo el Imperio británico. Los Estados Unidos de América y la República Argentina también sufren lo suyo. En estos países se hallan invertidos ingentes capitales ingleses. Si los productos financiados por estas empresas no hallan salida, la Gran Bretaña se hiere a sí misma en su punto más vulnerable: en su propia riqueza.

Los tiempos han cambiado. La situación es distinta de la de 1914.

Los métodos entonces eficaces han dejado de serlo. Cuando, terminada la guerra, Alemania haya organizado completamente su economía a base de intensos cambios con Rusia, que dispone de enormes reservas de materias primas, los mercados perdidos por los productores de Ultramar habrán sido definitivamente conquistados por la nueva competidora: la U. R. S. S.—(Centraleuropa).

Sección religiosa

DICIEMBRE

30

SABADO

Santos Sabino, Exuperancio, Marcelo y Venustiano, Severo Apiano, Donato, Honorio y Anisia Anisio, Eugenio, Raimundo, ob.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Navidad, con rito semidoble y color blanco.

Octavario del Niño Jesús

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas y la Archicofradía del Niño de Praga consagran al Divino Infante solemnemente el Octavario.

Por la mañana: A las ocho, misa armonizada en el altar del Niño.

Por la tarde: A las cinco y media, Rosario, Coronita del Niño Jesús, Ejercicio del Octavario, Sermón, por el R. P. Fabián de San José, director de la Archicofradía, procesión por el interior del templo y adoración.

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

Audiencia Provincial

Ayer se ha celebrado la vista de la causa instruida por el Juzgado de Instrucción de Cebros seguida contra Carlos Santiago Iglesias, por el delito de lesiones por imprudencia, cuyos hechos el ministerio Fiscal en sus conclusiones provisionales elevadas a definitivas ante la prueba practicada, en el acto de la vista relata en la siguiente forma:

El día 29 de junio de 1937 marchaba el procesado Carlos Santiago Iglesias, por la carretera de Cebros a Navahondilla montado en una bicicleta, vió venir en dirección contraria un grupo de niños, y al aproximarse al mismo, en lugar de extremar su precaución no tocó la bocina y volvió la cabeza para ver un grupo de mozas, atropellando en ese momento a la niña Milagros Peinado Izquierdo de doce años de edad,

O. R.—El ministro de Economía, Funk, habló en la Escuela Técnica de Munich sobre la superioridad de Alemania en la economía de guerra. Dijo que el paso de la economía de paz a la economía de guerra se había dado en general ordenadamente y sin grandes dificultades. En cambio, en las potencias occidentales, según se ve constantemente en los diarios ingleses se presentó una confusión que todavía dura. Es para nosotros una cierta satisfacción—dijo el ministro señor Funk—ver como nuestros adversarios que tanto se preciaron siempre de la libertad de sus métodos, ahora, a impulsos de la necesidad, tienen que intentar ir aplicando uno por uno los principios económicos nacionalsocialistas tantas veces escarnecidos, con los cuales empero, por falta de autoridad y de las correspondientes premisas psicológicas siembran más confusión que provecho.

Pasando a cuestiones de detalle se ocupó Funk en primer término de la necesidad de materias primas vitales. La base para cubrir esa necesidad es el plan cuatrienal cuya plenitud de efectos se presentará en un futuro próximo. Por todas partes se encuentra la producción en un auge rápido e ininterrumpido. Los productos de la industria alemana sintética van siendo cada vez mejores,

Las fiestas del centenario de la Virgen del Pilar

Su Excelencia el Jefe del Estado y varios ministros prometieron concurrir a las solemnes ceremonias

ZARAGOZA.—De Madrid regresaron el alcalde, presidente de la Diputación, gobernador civil, jefe provincial del Movimiento y otras personas de relieve, que invitaron a S. E. el Jefe del Estado y a varios ministros a las solemnes ceremonias que se verificarán en Zaragoza con motivo del próximo Centenario de la Virgen del Pilar.

Los comisionados regresan altamente satisfechos por las atenciones que con ellos tuvieron el Caudillo y algunos ministros, especialmente el de la Gobernación, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer.

Su Excelencia el Jefe del Estado y los ministros les ofrecieron venir a Zaragoza con ocasión de aquellas solemnes fiestas.

El presidente de la Diputación reunió a la Gestora para informar ampliamente del resultado satisfactorio de la gestión realizada en Madrid por la comisión zaragozana.

Anunció dicho presidente que el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, se propone venir a Zaragoza en fecha próxima para pasar aquí varios días.

La Gestora provincial acordó que constase en acta su gratitud a Su Excelencia el Jefe del Estado y a los ministros por el apoyo decidido que conceden a Zaragoza con motivo de sus próximas fiestas en honor de la Virgen del Pilar.

También decidió la Gestora provincial cursar un mensaje de agradecimiento al Duce por la valiosa donación que hizo de una estatua de César Augusto.

a la que causó lesiones que tardaron en curar cuarenta días, tiempo durante el cual que estuvo imposibilitada para dedicarse a sus habituales ocupaciones, por lo que procede y solicita del Tribunal sea impuesta al procesado la pena de diez meses y un día de prisión menor, accesorias y costas procesales, e indemnización de 200 pesetas al padre de la lesionada. La defensa del procesado encomendada al letrado señor Dávila haciendo distinta relación de los hechos solicitó de la Sala le sea impuesta a su defendido la pena de un mes y un día de arresto, más las accesorias alegadas por el Ministerio Fiscal.

más baratos y más numerosos. Si según datos ingleses la exportación británica ha bajado en un 40 por 100, es prueba de que las potencias occidentales no estaban en condiciones de reemplazar suficientemente el comercio que trataban de impedir de los neutrales con Alemania. Los neutrales han declarado repetidamente que ni quieren ni pueden renunciar al mercado de la Gran Alemania. Al faltar los suministros ingleses y franceses se han ido haciendo más encargos cada vez a Alemania. Por otra parte la economía alemana ha encontrado caminos para el comercio que no pueden ser perturbados por Inglaterra. También aquí trabaja el tiempo para Alemania. Hoy se dispone para el abastecimiento del Reich de todo el continente europeo al Este de Francia y de gran parte de Asia. Naturalmente hay que vencer algunas dificultades de adaptación.

El ministro de Economía trató detalladamente la cuestión del financiamiento de la guerra. El financiamiento nacionalsocialista de la guerra se guía por los dos principios de evitar una desvalorización de la moneda y de impedir las ganancias de guerra. El punto central de la financiación de la guerra radica en Alemania en los impuestos pero manteniéndose en límites tolerables la carga contributiva. Por ejemplo el obrero tiene que soportar hoy en Francia mayores cargas que en Alemania. Los ingresos que no se necesitan para el consumo diario son ahorros en Alemania. En virtud de ello el mercado del capital tiene capacidad de absorción en Alemania para grandes emisiones públicas.

Mientras que los precios han aumentado considerablemente en Inglaterra, el Gobierno alemán ejerce sobre ellos un rígido control y asegura así a la población el equilibrio de la fuerza adquisitiva de sus ingresos y de sus ahorros. Respecto a los salarios no se permitieron salarios de coyuntura que, a su vez, habrían determinado aumento de precios. Las disposiciones sobre precios de guerra tendieron a provocar una baja de precios para reducir de esta manera los gastos de guerra del Estado. En todos los encargos públicos se ejerce una fuerte presión sobre los precios. «En el Estado nacionalsocialista no habrá ganancias de guerra».



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Entrega de canastillas

Cumpliendo con los mandatos que rigen nuestra Organización, el próximo domingo día 31 del mes corriente a las doce horas de su mañana y en el Salón de Actos del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital se celebrará el acto de bendición y entrega de CANASTILLAS para niños de familias pobres, confeccionadas por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y «Auxilio Social».

Al acto se invita a todos los avilenses.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español



USTED COME BIEN...
PERO SE ENCUENTRA DESNUTRIDO Y DÉBIL.
NORMALICE LOS PROCESOS DE LA NUTRICIÓN BEBIENDO A DIARIO AGUA

CASTROMONTE "VITA"
SÓLO CUESTA UNOS CÉNTIMOS DIARIOS
DELICIOSA AGUA DE MESA
Venta en botellas y gorriones precintados y capsulados

Distribuidores:
José Gutiérrez. Constitución, 10. Teléfono 312.
Antonio Vinuesa. Reyes Católicos, 43. Teléfono 335.
Y en las buenas farmacias y droguerías.



La debilidad, la inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

DESTINOS

Han salido 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados. Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras. Concursos y oposiciones todos los Ministerios. Correos, Telégrafos, Guardias, Policía, Guarda civil, Carabineros. Plazas Administración civil oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción, seis pesetas trimestre, giro postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

Tipografía y Encd. de Senén Martín

Banco Central AVILA

Habiendo sufrido extravío la libreta de ahorros del Banco Central, número 33.265, expedida a favor de don Cesáreo Benito Benito, de Peguerinos, se pone en conocimiento del público, por si alguna persona o entidad se considerase con derecho a reclamación, advirtiéndose que de no recibirse ésta en el plazo de ocho días, a contar de la fecha de este anuncio, se procederá a extender nueva libreta.

Habiendo sufrido extravío la libreta de ahorros del Banco Central, número 33.266, expedida a favor de Pedro e Isaías Rodríguez, de Peguerinos, se pone en conocimiento del público, por si alguna persona o entidad se considerase con derecho a reclamación, advirtiéndose que de no recibirse ésta en el plazo de ocho días, a contar de la fecha de este anuncio, se procederá a extender nueva libreta.

Habiendo sufrido extravío la libreta de ahorros del Banco Central, número 33.267 expedida a favor de Florencio y Eleuteria Larios, de Peguerinos, (indistintamente), se pone en conocimiento del público, por si alguna persona o entidad se considerase con derecho a reclamación, advirtiéndose que de no recibirse ésta en el plazo de ocho días, a contar de la fecha de este anuncio, se procederá a extender nueva libreta.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Psicología... { Preescolares.. Miércoles a las once
Escolares... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once
Maternología.. Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Oarganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antivenéreo { Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados a las cuatro.

Vacunación antirrábica. Diaria... { Mañana a las nueve
Tarde a las cuatro

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde

Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se da tallen nombre del enfermo e investigación de causa.

2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotoros.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos!

Ucioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo Generalísimo Franco, 4. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9. Teléfono 348.

Arboles frutales y forestales Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Lea V. "El Diario de Avila."

CARIDAD POR AMOR DE DIOS

En estos días de paz se han extremado en toda España las manifestaciones caritativas por amor de Dios, hecho hombre para redimirnos. Aparte las personas que en gran número han hecho bien a los hogares humildes, es de alabar la conducta de entidades cuya actividad benéfica se dedica a proporcionar un consuelo en sus preocupaciones a las personas necesitadas y a llevar la alegría de la munificencia de los Santos Reyes Magos a los corazones infantiles.

Queremos hoy destacar una vez más la importante labor social de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, que hace el donativo del desempeño gratuito de ropa, de tres a nueve pesetas, desde mayo de 1938 al 20 del mes actual, mediante la presentación de las correspondientes papeletas hasta el 30 de este mes de diciembre.

Admirables la dirección y norma de este organismo que de tantos hogares ahuyenta negros y horribles fantasmas, y no conocido suficientemente en la magnitud de la obra social benéfica que lleva a cabo.

La Obra Social Nacional-Sindicalista del Nuevo Estado abarca estos aspectos de la vida, de la clase media principalmente, y trata de remediar los errores y males, que de la ignorancia de las gentes se derivan para ellas mismas, ampliando y protegiendo el desarrollo de estas instituciones, que bien merecen el título de «piedad» que ostentan.

Nos complacemos, pues, en felicitar a los dirigentes y consejeros de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila por los notables progresos de la Institución que les permiten hacer donativos, como este de Pascuas, importante por su alcance bienhechor a numerosas familias.

Ecos de Sociedad

Nombramiento

Ha sido nombrado empleado afecto al Servicio de Reclamaciones en esta ciudad el Caballero Mutilado don José Gutiérrez Castrillo.

Nuestra enhorabuena al bravo patriota, cuyo amor a España le impulsó a bravuras que le valieron el alto honor concedido a los héroes, y a su ser padre, nuestro distinguido amigo don Alejandro Gutiérrez Morán, prestigioso jefe de esta estación ferroviaria de Avila.

De días

Mañana, festividad de la Traslación del Apóstol Santiago, celebrará sus días el beneficiado de la Catedral don Santiago Martínez.

Necrológica

La penosa dolencia que desde hace tiempo venía sufriendo con sin igual resignación y fortaleza de espíritu admirable el conocido maestro pintor, don Saturnino Martín Prieto, ha tenido hoy el desgraciado desenlace con que varias veces amenazó al paciente, transportándole a la eternidad y sumiendo en hondo consuelo a sus virtuosas hermanas y sobrinos.

Sincero pesar ha producido la muerte de este probo industrial entre sus muchos amigos y clientes, pues las altas cualidades de laboriosidad, inteligencia y bondad de trato le hacían acreedor a los aprecio amistosos de cuantos le conocían y con él se relacionaban.

Fué excelente ciudadano y patriota y de prácticas cristianas ejemplares, fruto de sus arraigados sentimientos, religiosos con los que fué siempre consecuente en su conducta privada y pública y en sus negocios industriales, que acreditó la seriedad y la más exacta honorabilidad de hoy llorado maestro.

Mucho sentimos el fallecimiento del querido D. Saturnino y a las incansables demostraciones de condolencia que están recibiendo sus desconsoladas hermanas y sobrinos unimos nuestro testimonio de sincero pesar que expresamos pidiendo por el alma del finado señor (q. e. p. d.)

—En Madrid, donde residía, ha fallecido, el día 23 del corriente, la virtuosa señora doña María del Consuelo Sánchez de Amieba, viuda de Ortega (q. e. p. d.) a los 81 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su larga vida fué modelo de religiosidad, caridad cristiana y buen ejemplo y cariño para sus hijos, a los que formó en sus firmes convicciones católicas, logrando, en compañía de su esposo, un hogar honrado y feliz durante los cincuenta y seis años que duró su matrimonio. Ya viuda, continuó su santa vida al lado de sus dos hijas en cuyos amorosos brazos tuvo la suerte de entregar dulcemente su alma al Señor, cumplida sobre la tierra su misión de madre y esposa con todo afecto, esmero y acierto.

Buena española y madre amantísima, Dios Nuestro Señor, antes de reclamarla a su lado, premió sus vir-

DE LA ALCALDÍA

Horas de visita del señor Alcalde, de doce a una de la mañana.

Adoración Nocturna

La Vigilia de «Fin de Año» que celebrará la Sección, en uso del privilegio que tiene concedido, se hará este año en la iglesia parroquial de San Juan.

Comenzará a las once de la noche. La Misa será poco después de las doce y pueden comulgar cuantos fieles lo deseen.

Recomiéndase a los Adoradores la mayor puntualidad y a todos cuantos deseen recibir la Sagrada Comunión procuren asistir desde que empieza el acto hasta que terminen las oraciones de acción de gracias que se dicen al fin de la Misa y a la Reserva del Santísimo.

tudes y sus sufrimientos por Dios y por España, concediéndola poder sobrevivir a pesar de su avanzada edad a las sucesivas penas de soportar la prisión de sus hijas, hoy «Damas por España», el despojo de sus bienes, más tarde el fallecimiento de su esposo y por último la muerte por inanición de su única y entrañable hermana; consiguiendo, después de tanta aflicción, lograr por fin verse reunida con su hijo, hija política y nietos, que en zona liberada vivían y conocer y asistir al bautizo de su biznieto.

Las bondadosas cualidades, afable trato y demás bellas virtudes que adornaban a tan distinguida dama, la hicieron conservar y fomentar gran número de amistades, de lo que es buena prueba el número de los que acompañaron sus restos mortales a la última morada y la cantidad de expresiones de duelo que está recibiendo la familia.

Con nuestro sentido pésame a la familia de la finada, rogamos a las personas piadosas una oración por el alma de la difunta señora (que en paz descance).

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don José Acuña Díaz, delineante que fué de Obras Públicas, que falleció en esta ciudad y de don Luciano Cuervo, coronel retirado que fué de Infantería, que falleció en Salamanca.

Por el alma de don Pedro Enrique Carrasco Aller se han aplicado sufragios con motivo del aniversario de su muerte. Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

Tesorería de Hacienda

Se hallan puestos al pago en la Depositaria de Hacienda los libramientos siguientes:

Don Narciso Hernández, 11.772,37 pesetas; viuda de M. S. Fuentes, 8.878,96; don Carlos Suárez, 1.448,43 doña Emilia Muñoz, 839,23; don Fausto Martín, 197,15; don Melquides Hidalgo, 184,14; don Feliciano Bañez, 161,37; don Policarpo Muñoz, 803,83; don Bartolomé Blanco, 160,92; don Antonio Benito, 28,20; señor ingeniero Sección Agronómica, 50; el mismo, 600; el mismo, 225; el mismo, 1.050; el mismo, 250; el mismo 112,50; Sr. ingeniero Est. Cerealicultura, 246,75; el mismo, 5.000; señor pagador de Obras Públicas, 2.464,20; el mismo, 24.675; el mismo, 10.000; señor presidente de la Diputación, 23.214,34; el mismo, 4.226,54; el mismo, 141.079,04; señor pagador Jefatura de Obras Públicas, 35.876,76 el mismo, 450; el mismo, 9.83; el mismo 600; el mismo; 989,31; el mismo, 28.169,16; don Juan Barbero, 1.754,44; el mismo, 302; don Máximo Díaz, 3.743,55; el mismo, 3.868,34 señor administrador de la Prisión Provincial, 4.809,34; el mismo, 566,09 don Ramón Esteban, 8.812,80; don Antonio Benito, 232,65; don Ernesto Gutiérrez, 600; don Bernardo Bermejo, 1.728,10; don Francisco Villamelo y otros, 13.818; don Francisco González, 3.454,50; don José Mollar, 1.838,74.

Debiendo presentarse a hacerlos efectivos antes del 31 del actual, en la inteligencia que de no hacerlo, dichos libramientos serán anulados y que para hacerlos después efectivos será necesario nueva orden de la superioridad.

Patente de Automóviles

Se advierte a los contribuyentes por Patente Nacional de Circulación de Automóviles que el plazo en período voluntario para la adquisición de esta Patente correspondiente al primer semestre del año 1940, será el de la primera quincena del mes de Enero próximo, con la advertencia, de que si durante dicho plazo no se satisfacen, incurrirán los particulares en apremio con el recargo del 20 por 100 que se reducirá al 10 si reorganizan el pago dentro de los diez últimos días del próximo mes de Enero.

La adquisición de la Patente ha de hacerse precisamente por los contribuyentes en las Oficinas recaudatorias de las Zonas de la provincia.

El Tesorero de Hacienda.—Cándido Belmonte.

EN MUY BUENAS condiciones se vende casa en Martiherrero. Razón: Tel. 209. Avila.

(Viene de la 1.ª página)

Racionamiento de azúcar y carbón en Inglaterra

LONDRES.—El Ministerio de Viveres anuncia que el racionamiento de azúcar empezará en Inglaterra el 8 de enero y el de carbón a fines de febrero.

Se anuncia además que a los ferroviarios ingleses se les subirá el salario de tres a cinco chelines por semana, en vista del encarecimiento de la vida.—Stéfani.

Comunicado finlandés

HELSINKI.—«Ejército de tierra. En el istmo de Carelia, el enemigo ha continuado su ataque contra el lago Suvanto y Relja, durante toda la noche. Esta mañana han sido rechazados 28 ataques enemigos, y éste ha tenido que retroceder y volver a pasar el lago que en algunos puntos había conseguido atravesar ayer. En los combates hubo numerosos encuentros cuerpo a cuerpo.

Los finlandeses aniquilaron a dos compañías rusas, dejando estas gran número de cadáveres sobre el hielo.

El enemigo, apoyado por tanques, atacó entre Hatjalante y Heljervi y Summa, por cuatro partes diferentes y entre esta última y Koolajarvi fueron volados dos puentes. Los ataques fueron rechazados. En los demás sectores, las operaciones se limitaron principalmente a actividades de artillería, que en algunos lugares fué intensa.

Al Nordeste del lago Ladoga, al Este de Lieska e inmediaciones de Inari, continúa la lucha sobre territorio soviético. Al Nordeste de Lieska, en los alrededores de Kivivaora, el enemigo ha sido rechazado hasta la frontera. Al Norte de Suomosalmi y alrededores de Kiantajaervi continuaron los combates durante todo el día.

En los demás sectores nada importante que señalar.

Ejército de mar.—Los aviones enemigos intentaron realizar operaciones de poca importancia sobre los objetivos de la costa. Los fuertes de la costa finlandesa apoyaron las operaciones de las tropas de tierra en el istmo de Carelia.

Ejército del aire.—El día 27 la aviación soviética actuó con gran actividad en el interior del país como en el frente. Fueron bombardeadas por la aviación soviética las ciudades Lahti, Tampere y Rivinoki; no hubo muertos, pero sí heridos entre la población civil. Los daños son de poca importancia, excepto en Lahti, donde el Ayuntamiento fué incendiado.

En varias ciudades, los aviones soviéticos, después de lanzar sus bombas, no causaron más que daños insignificantes.

¡FLECHA!, si tu familia puede, no debes estar tranquilo hasta que no consigas de tus padres que al mismo tiempo que compra tus juguetes, se acuerde de los niños pobres.

En las oficinas de O. J. se reciben donativos de juguetes y ropa.

APARATO DE RADIO se vende R. C. A. seminuevo. Normal, corta y extracorta. Razón: Café «La Amistad» Pepillo.

SE VENDE una casa situada en la carrera Santo Tomás n.º 34 (frente al convento) razón Granja de Santa Teresa, Avila.

La aviación finlandesa verificó vuelos de reconocimiento y atacó objetivos militares situados a retaguardia de las líneas enemigas a ambos lados de la frontera. Según noticias confirmadas han sido derribados por los finlandeses, durante todo el día 27, nueve aviones soviéticos.—EFE.

Parte soviético

MOSCU.—El Mando supremo soviético comunica que nada hay que señalar en la jornada del 26 de Diciembre.—Stéfani.

Para romper la resistencia finlandesa

RIGA.—Comunican de Moscú que Stalin ha dado orden de que 800.000 soldados de las mejores tropas soviéticas se concentren en la línea Manerhein para romper la resistencia finlandesa a todo precio.—Stéfani.

Combate encarnizado en el Istmo de Carelia

HELSINKI.—En el frente del istmo de Carelia continúa el combate con el mismo encarnizamiento.

Los rusos tratan de cruzar el lago Suvanto cerca de Lapinlathi-Keiga, en cuyo lugar a últimas horas se han concentrado muchas fuerzas soviéticas.

Previa una intensa preparación artillera contra la línea contraria del lago, los rusos atacaron con cincuenta tanques, seguidos de varias unidades de Infantería. Los finlandeses mantuvieron energicamente la resistencia, logrando rechazar al enemigo después de varias horas de combate.

No obstante, las fuerzas soviéticas consiguieron una infiltración por el flanco izquierdo del frente del lago Suvanto. Los combates continúan muy encarnizadamente.

El Norte del sector de Licksa, próximo a la frontera entre Finlandia y Rusia, los finlandeses han avanzado sobre Lklayaare, y dan cuenta también de que han capturado a los rusos siete tanques.

En el frente al Norte de Suomosalmi, cerca de Pispajaervi, tras una ofensiva muy violenta, las fuerzas soviéticas han conseguido avanzar sus líneas.—EFE.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR

D. Saturnino Martín Prieto

MAESTRO PINTOR

QUE DESCANSA EN EL SEÑOR EN EL DIA DE HOY

A LOS 54 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Teresa y doña Esperanza; hermana política doña Eulalia Gil; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por su eterno descanso y asistan a la misa de Requiem que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Vicente, mañana, día 30, a las diez de la misma, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Cesteros, 10, al sitio de costumbre, por lo que les quedará agradecidos.

Avila 29 de diciembre de 1939.

La misa de San Lázaro se celebrará el día 2 de enero, a las nueve, en la iglesia de San Vicente. No se reparten esquelas.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
la señora

D.ª María del Consuelo Sánchez de Amieba

VIUDA DE ORTEGA

Que descansó en el Señor el día 23 de diciembre de 1939, a los 81 años de edad, en Madrid, cristianamente confortada y recibiendo la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus afligidos y desconsolados hijos doña María del Carmen, don Fernando y doña María del Consuelo Ortega Sánchez; su hija política doña María Cuellas García; su nieta doña María del Milagro Ortega Cuellas; su nieto político don Calixto Fournier Cutillas; su bisnieta doña María del Milagro Fournier Ortega, y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas tengan la caridad de encomendar a Dios Nuestro Señor, en sus oraciones, el alma de la finada señora y se sirvan asistir a alguno de los actos religiosos que se dedicarán en su sufragio en los templos y días siguientes:

En Madrid, el día 3 de enero en la iglesia parroquial de San Ildefonso, funeral a las nueve de la mañana y las misas de once y once y media, en el altar de San Antonio, de la citada iglesia.

En Avila, el día 4 de enero, en la iglesia parroquial de San Pedro, funeral a las diez de la mañana, y el alumbrado al Santísimo el día 5 de enero en la capilla del Convento de RR. MM. Reparadoras de esta ciudad.

Avila 29 diciembre 1939.

Hay concedidas indulgencias por el Emmo. Sr. Nuncio de S. S., y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá.